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Vážení čtenáři, 

 

sedím si tak u stolečku a popíjím 

zázvorový čaj, když tu vstoupí starší 

paní a ptá se obsluhy „Promiňte, je 

dnes tai-či, že?"  „Ano, je,“ odpoví jí 

asi osmiletá holčička, která sedí 

vedle a zrovna dělá úkol do školy na 

téma Maková panenka. „Vždyť je 

přeci pondělí!“ „Ale to my nestih-

neme, my musíme jít s tátou vařit 

zelňačku,“ opáčí asi čtyřletý chlape-

ček od vedlejšího stolu a všichni se 

začneme smát. Společně.  

O společném prostoru, o potřebě 

spoluexistence bylo i setkání minu-

lou neděli, kterého jsem měla mož-

nost se zúčastnit. Plně sdílím potře-

bu dostupného zázemí pro komunit-

ní, klubovou či spolkovou činnost, 

které by sloužilo širokému spektru 

našich obyvatel. A jako téměř před 

čtyřmi lety si stále stojím za tím, že 

nejlépe by občanům posloužil pro-

stor, který vlastní město. Jednička. 

To nejlepší číslo popisné, které teď 

chátrá a rozhodně by nemuselo. 

 

Vaše Jana Mužíková 

 

BŘEZEN-DUBEN 2018 

 

                     Foto: Martin Zemánek 

FOTO MĚSÍCE 

Neveklovský masopust - pan starosta předal dočasnou vládu nad městem 

Masopustovi a mohl začít průvod maškarád a  masopustní veselí.  
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Prezidentské volby 2018 – výsledky v Neveklově 
 

              1. kolo konané 12.–13. ledna 2018     2. kolo konané 26.–27. ledna 2018 

                       (volební účast 61,29 %)                (volební účast  64,65 %) 

Miloš Zeman 37,38 % 468 hlasů 

Jiří Drahoš 26,84 % 336 hlasů 

Marek Hilšer 10,22 % 128 hlasů 

Michal Horáček   9,98 % 125 hlasů 

Pavel Fischer   9,90 % 124 hlasů 

Mirek Topolánek   3,51 %   44 hlasů 

Jiří Hynek   1,52 %   19 hlasů 

Petr Hannig   0,32 %     4 hlasy 

Vratislav Kulhánek   0,32 %     4 hlasy 

Jiří Drahoš 50,23 % 668 hlasů 

Miloš Zeman 49,77 % 662 hlasů 

Změny jízdních řádů autobusových linek PID od 4. 3. 2018  
 

linka 332 
- posun školního spoje z Jílového do Neveklova v 6:30 o 25 minut         

(nově příjezd do Neveklova v 7:35) 

- úprava spoje z Neveklova v 12:43 na 12:48 (školní děti) 

- drobné posuny v odpoledním období z Neveklova  

  (návaznosti od Benešova) 

 linka 453 

- obnovení spoje z Týnce v 6:31 do trasy přes Dalešice do Neveklova  

(původně ukončen v Netvořicích)  

- zrušení ranního spoje v úseku Lešany – Netvořice, jež byl náhradou 

za posunutý spoj linky 332. Nově zajištěno opět spojem linky 332. 

 linka 455 

- posun ranního spoje z Benešova do Neveklova v 6:53 do původní 

polohy v 7:00 

- zrušení ranního spoje z Měřína do Neveklova v 7:05 (nahrazeno 

původním spojením linkami 485/453 s přestupem v Netvořicích) 

 linka 485 

- nový pár spojů Vysoký Újezd – Jablonná v pracovní dny jako přímé 

pokračovaní  linky 455 pro  dopolední spojení  z/do Neveklova 

 

Blanka Kopková, Informační centrum Neveklov 

Poradně pro nevyléčitelně nemocné  
 

V životě člověka někdy přichází věci nečekané. Je fajn, když na ně 

nemusíme být sami. Každému z nás se může stát, že mu zemře ně-

kdo blízký. Nebo Vám lékař oznámí závažnou diagnózu. Jak se pak 

v této těžké životní situaci zachovat? 

Pomocnou ruku Vám podá RUAH o.p.s. ve své Poradně pro nevylé-

čitelně nemocné a pečující v okrese Benešov. Stačí jen zavolat 

733 741 704 nebo napsat na poradna@ruah-ops.cz a můžeme přijet 

i za vámi, ať už jste doma, v nemocnici nebo třeba na chatě.  

Více informací naleznete na www.ruah-ops.cz. 

                                                                           

Hana Sochůrková, project manager RUAH o.p.s. 

mailto:poradna@ruah-ops.cz
http://app.se0y32.cz/public/open/nlink/?u=dba77531-e50d-11e5-a537-002590a1e85a&c=c936a78e-9a7c-11e6-898c-002590a1e8b2&l=faf2e9e5-1159-11e8-b7b2-06d7625d9f3d&sid=7da4b739e09b418c91d03ba9aea30620
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Vážení spoluobčané, 

 

současné zimní období probíhá ve znamení příprav na tři hlavní akce, kte-

ré nás čekají v letošním roce a jejichž náročnost určitě přesáhne konec 

volebního období v říjnu tohoto roku.  
 

Na vodovod Blažim a novou vodárnu v Neveklově máme již zpracovanou 

projektovou dokumentaci ke stavebnímu povolení a většinu vyjádření do-

tčených orgánů státní správy. Čeká nás tedy územní řízení, které bude pro-

vádět Stavební úřad v Neveklově a stavební řízení, které provede Vodo-

hospodářský úřad při MěÚ Benešov. V souběhu s výše jmenovanými úko-

ny budeme provádět výběrová řízení na zhotovitele. Avizovaná projektová dokumentace na dům senio-

rů je v současné době projednávána projektantem s orgány státní památkové péče, protože tato stavba 

bude v těsné blízkosti zámku a zámeckého parku v Tloskově.  
 

Kolaudace poměrně velmi rozsáhlé stavby chodníků v ulicích Komenského a Pražská proběhla úspěšně, 

taktéž i kolaudace parkoviště u sokolovny.  
 

Dále máme v řešení dopravní situaci některých částí města, a to především Malého náměstí, ale i Huso-

vy ulice u ostrůvku a křižovatky u sokolovny.  
 

V současné době probíhá rekonstrukce benzinové čerpací stanice firmou VS Petrol, která se stala jejím 

novým vlastníkem. Uzavírka by měla trvat přibližně do konce pololetí.  
 

Myslím, že i hezkým počinem byl letošní masopustní průvod, konaný 10. února, kdy ve stejný den pro-

běhl slavnostní křest nového požárního vozidla pro přepravu osob. 
 

Co se týče opatrovnické činnosti města, přibývají nám další opatrovníci, a to nejen z řad klientů ÚSS 

Tloskov, ale i z terénu. Jde kolikrát o pohnutou historii jedince a řešení nebývají jednoduchá.  
 

Přeji našim občanům pokud možno bezchřipkové předjaří, klidné prožití svátků velikonočních a příjem-

né jarní měsíce v našem krásném městě. 

Váš, 

      Ing. Jan Slabý, starosta města  

Z KRONIKY MĚSTA 

 
Pročítám z epigramů pana Ing. Jana Slabého a líbí se mi mimo jiné tento:  

Špetka dějepravy… „Jak chceš zítřek lépe zaříditi, nevíš-li, co bylo včera?“ 
 

Je před velikonočními svátky jara a tak mě napadlo uveřejnit ve zpravodaji kousek z kroniky Neveklova 

o Velikonocích a jarních dnech. Řádky sepsal pan Hlávka roku 1926. Snad někoho zaujmou alespoň 

ve vzpomínkách léta minulá v Neveklově.  Na další pokračování se můžete těšit v příštím vydání.                                                      

 

Jaroslava Šobíšková, kronikářka 

 

Jakmile březnové sluníčko rozpustilo poslední zbytky v úvozech a roklinách, skřivánek začal se s veselou 

písničkou vznášet nad vysychajícími se oranicemi a objevily se první sedmikrásky, jako znamení blížícího 

se jara, život na vesnicích se probouzel.  

První vítaly jaro vždy děti. Odložily dřeváky (říkalo se jim též „klandry“), které v zimní době leckdy vycpa-

né slámou obouvaly, na doma štrikované černé punčochy na chodidlech látkou podšité a cupaly do školy. 

Po školním vyučování vyháněly za pastvou housata a přitom si hrály až do soumraku. Chlapci „pikali“ – 

cvrnkali kuličky, dělali z vrbových proutků píšťalky – přitom si zpívali: „Otloukej se píšťaličko, nebudeš se 

otloukati, budu na tě žalovati, císaři pánu, …“ Hráli si na vojáky s dřevěnými šavlemi a papírovými čepi-

cemi, nebo hráli „zatíranou špačka“ s „mičulou“, kterou jim dělali otcové z vyčesaných chlupů hovězího 
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USNESENÍ  č. 15 
z veřejného zasedání Zastupitelstva města Neveklov konaného dne 28. února 2018 

 

Zastupitelstvo města bere na vědomí rozšíření programu 

Zastupitelstvo města bere na vědomí zprávu o činnosti za uplynulé období  

Zastupitelstvo města bere na vědomí kontrolu usnesení č. 14/2017 

Zastupitelstvo města stanovuje počet zastupitelů na příští volební období - 15  

Zastupitelstvo města schvaluje účast v elektronické dražbě pozemků p.č. 1292/8 a 1292/9 v k.ú. Neveklov 

konané dne 1.3.2018 v zastoupení starostou Ing. Janem Slabým a zároveň rozhodlo o maximální výši 

ne vyššího podání v částce do 100.000,- Kč  

Zastupitelstvo města schvaluje prodej pozemku p.č. 1160/110 v k.ú. Neveklov – Sýkorec p. Marku Vodič-

kovi, Týnec n/Sáz. za cenu 970,- Kč/m2 vč. DPH 

Zastupitelstvo města schvaluje prodej pozemku p.č. 1160/114 v k.ú. Neveklov – Sýkorec p. Lukáši Kouklo-

vi, Neveklov 58 za cenu 970,- Kč/m2 vč. DPH 

Zastupitelstvo města schvaluje prodej pozemku p.č. 1160/108 v k.ú. Neveklov – Sýkorec p. Tomáši Ficovi, 

Brno za cenu 970,- Kč/m2 vč. DPH 

Zastupitelstvo města schvaluje prodej pozemku p.č. 1160/152 v k.ú. Neveklov – Sýkorec Ing. Janu Ságlovi, 

Samotišky a Ing. Kateřině Borské, Sokolov za cenu 970,- Kč/m2 vč. DPH 

Zastupitelstvo města schvaluje prodej pozemku p.č. 2965/1 v k.ú. Mlékovice u Neveklova p. Bohuslavu 

Hruškovi, Borovka, Martinu Hruškovi, Borovka, Luďkovi Hruškovi Šardice a pí. Petře Janákové Blaženice 

za cenu 50,- Kč/m2 

Zastupitelstvo města revokuje své rozhodnutí o ceně prodávaných pozemků p.č. 1075, 1076 a 1077 

v k.ú. Neveklov a schvaluje za cenu 50,- Kč/m2 za pozemky p.č. 1075 a 1077 Centru soc. služeb Tloskov 

Zastupitelstvo města odkládá prodej bytu č. 33 v domě na Nám. J. Heřmana 333 manželům Kateřině a Janu 

Šmejkalovým  

Zastupitelstvo města přijímá od p. Václava Bláhy, Týnec n/Sáz. bezplatný dar – pozemek p.č. 2499 

v k.ú. Přibyšice 

Zastupitelstvo města schvaluje přijetí finančního příspěvku od KrÚ na hospodaření v lesích v celkové výši 

124.558,- Kč 

Zastupitelstvo města schvaluje navýšení příspěvku TJ Jablonná o 20.000,- Kč na rok 2018 

Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci p. Šeby o stavu pitné vody v Kelci 

 

V Neveklově 1.3.2018             

Ing. Jana Rabiňáková v.r., Mgr. Renata Mošničková v.r., Václav Fialka v.r. 

      

Za správnost vyhotovení: Hana Vitejčková, tajemnice úřadu 

 
dobytka, smotaných kuličkou a obalených smolou, nebo si hráli s „mičetou“ z hadrů. Děvčata házela - 

„pikala“ kaménky, pletla věnečky ze sedmikrásek, nebo si hrávala s panenkami, které dělala z hadrů. 

Na polích začaly jarní práce. Vyvážel se hnůj, oralo, vláčelo, selo, sbíral kámen, hrabaly zahrady a sady. 

Jako potahů používali sedláci koní nebo volů, chalupníci kravek a ti nejchudší pomáhali při jarních pra-

cích sedlákům, kteří jim pak malá políčka potahem obdělali. 

Hnůj byl vyvážen na voze tzv. „hnojník“, vůz o čtyřech kolech s předním a zadním čelem a postranními 

prkny, který výměnou prken na dřevěné žebřiny dal se přestrojit na žebřiňák na dovoz trávy, sena a obilí, 

nebo výměnou menších čel hnojníku za čela vysoká a u výměny postranních prken za boční čela na korbu, 

pro dovoz brambor, řepy, písku, vymláceného obilí apod.  

Nezapomnělo se ani na vybílení světnic, obílení domů, úklid dvorků – jakýsi dnešní jarní úklid. Děti, které 

chodily poslední rok do školy a jejich rodiče měli větší hospodářství, končili v měsíci březnu školní do-

cházku – dostávaly tzv. „úlevu“, aby mohly rodičům pomáhat při polních pracích.  

Než se kdo nadál, byly tu velikonoční svátky, krátce zvané Velikonoce, které byly vzpomínkou na ukřižová-

ní Krista. Začínaly Květnou nedělí, týden před velikonočním svátkem. V tu neděli konaly se v kostele slav-

né bohoslužby, při kterých se světily kočičky, jež ve svazcích přinášeli věřící na kostelní oltář. Při mši kos-

telním sborem a sólisty za doprovodu kostelní kapely byly zpívány chrámové zpěvy zvané Pašeje, pojedná-

vající o trápení, souzení a ukřižování Krista.      

—————————————————————————————————————————— 
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100 let od vzniku ČSR 
  

Po celý rok 2018 slavíme a připomínáme si 100 let od vzniku ČSR. Toto velké výročí si připomeneme 

i v Neveklově. Kulturní komise chystá na celý rok nejrůznější akce k tomuto tématu.  

Již v lednu proběhla přednáška pana Forejta na téma česká státnost a prezidenti České republiky. Dále 

chystáme v infocentru výstavu o vzniku a době 1. republiky, chtěli bychom vystavit fotografie 

z Neveklova a okolí – proto máte-li doma nějaké (svatební, rodinné, z 1. světové války), přineste je prosím 

do infocentra, kde je p. Kopková oskenuje a hned vrátí. Fotky by naši výstavu moc oživily, stejně jako 

vaše vzpomínky. Máte-li nějaký rodinný příběh z této doby, pošlete nám ho prosím do redakce. 

V říjnu pak vzpomínkové akce vyvrcholí. Nejprve přednáškou Mgr. Michala Sejka na téma 1. republika. 

Po té, přímo 28. 10., se uskuteční pásmo „Hudba v myšlenkách Masarykových“, kde zazní skladby čes-

kých a slovenských autorů od 19. století až po současnost, které budou prokládány citáty i životními mo-

menty T. G. Masaryka. 

Toto výročí si ale připomeneme i při jiných, tradičních akcích  kulturní komise, tak se nechte překvapit. 

  

75 let od vystěhování Neveklova 
 

Druhé výročí, které si letos připomeneme, už není veselé. Je tomu letos 75 let, co byl Neveklov vystěho-

ván. Vzpomínková akce se uskuteční 8. září 2018 na náměstí. Přesnější program bude upřesněn. 

 

      Za kulturní komisi Andrea Pitelková 

KULTURA 

Výtvarný ateliér galerie Plot 
 

V sobotu 24. 2. 2018 proběhl v ZŠ výtvarný ateliér – malí i velcí si mohli přijít namalovat obraz, který pak 

bude viset v nově vzniklé galerii Plot. Galerie to bude venkovní a bude se nacházet v průchodu z ulice Tá-

borské ke zdravotnímu středisku. Instalaci obrazů předpokládáme koncem března.  

Samotné malování byla úžasná akce plná tvůrčí atmosféry, o čemž také vypovídají vzniklá díla i ohlasy 

účastníků, kterým kolikrát ani 3 hodiny tvorby nestačily a zůstali tu s námi „přes čas“. A tvořili a tvořili….  

 

Děkujeme jim všem za to. Dále děkuji Františku Vránovi za vynikající nápad, přípravu desek na malování 

i pomoc s realizací samotné akce.  Kulturní komisi Města Neveklov pak za finanční podporu akce.          

 

Andrea Pitelková 

Foto z ateliéru: Andrea Pitelková 
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Rok 2018 ve výstavní místnosti kulturní komise 
 

Rok 2018 je rokem vzpomínkových akcí na významné osudové mezníky historie Československé republi-

ky, spojené s číslem 8.  

 

1918 – ukončení 1. světové války a vznik ČSR 

1938 – Mnichovská zrada – odstoupení pohraničních oblastí nacistickému Německu 

1948 – komunistický převrat – období nesvobody a represálií 

1968 – invaze vojsk Varšavské smlouvy, ukončení obrodného procesu 

1988/89 – Sametová revoluce, pád komunistické nadvlády 

 

Kulturní komise uspořádala v listopadu 2017 výstavu dokumentů, fotografií a předmětů – Retro – zachycu-

jící i mimo jiné světlá období konce 60. a 80. let. Jsou to materiály z archivu ZŠ, Sokola, Obce Neveklov 

i soukromí. Výstava je dále přístupná až do Velikonoc po dohodě na tel. 739 618 830. 

 

V období kolem neveklovské pouti (13. 5. 2018) bude ve výstavní místnosti tradiční dětská výstava výtvar-

ných prací odbočky ZUŠ Votice, působící v ZŠ Neveklov. V turistické sezoně bude opět přístupná výstava 

Střípky z historie Neveklova z roku 2015. Vzpomínková akce k vystěhování Neveklova proběhne 8. zá-

ří  2018. K této akci bychom chtěli otevřít výstavu k 100. výročí vzniku ČSR, na které by měly být materi-

ály z 1. světové války, 1. republiky a vystěhování Neveklova, ale i z doby po 2. světové válce.   

              

Mgr. Růžena Chárová 

 

Výstava o historii židovského obyvatelstva 
 
Student 4. B Obchodní akademie Neveklov Martin Bitarovec připravil výstavu o historii židovského oby-

vatelstva spojenou s doprovodným programem. Přijďte se podívat 28. března 2018 do mnohým neznámých 

prostor neveklovské synagogy, kam vás srdečně Martin Bitarovec zve. 

 

Poté bude výstava přemístěna do informačního centra, kde bude přístupná v měsících duben - srpen 2018. 
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Jarní divadlo pro děti i dospělé 
 

V březnu se můžete těšit na 2 divadelní představení:  

22. 3. od 19:00 Postel pro anděla, aula ZŠ (DS Ludvíka Němce, Bystř ice) 

Nestřílejte Pánu Bohu do oken nebo dopadnete jako Ludvík Mysliveček. Ten se v pozdních hodinách vrací 

v bujaré náladě domů z honu a najde za kuchyňským stolem podivného návštěvníka. Je to jeho anděl stráž-

ný, který byl svým svěřencem postřelen do křídla a který se rozhodne porušit všechny zásady, kterými se 

mají andělé strážní řídit. Pro svého svěřence se zviditelní a odmítá jej opustit, dokud nebude vyléčen. 

 

25. 3. od 16:00 Perníková chaloupka, kino (divadlo Netopýr , Týnec nad Sázavou)  

Klasická pohádka v divadelním podání týneckého souboru bude opět plná písniček. Délka: cca 50 minut. 

 

Na obě představení je vstupné dobrovolné. 

 

        Za kulturní komisi Andrea Pitelková 

 

. 

 

  

 

Prosíme obyvatele Neveklovska, aby přispěli materiály (pohlednice, dopisy, fotografie, předmě-

ty…) z rodinných archivů z 1. světové války,  1. republiky a vystěhování Neveklovska, ale i z ob-

dobí po 2. světové válce a zapůjčili je k chystaným výstavám. 

Materiály bude do 30. 6. 2018 shromažďovat Informační centrum Neveklov, pouze skenovat 

a kopírovat, originály vám budou hned vráceny.  

  

Předem děkujeme.        

             Kulturní komise Města Neveklov 
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pátek 02.03. od 20:00                                                                                                         N O Č N Í  H R A  

USA - 100 minut – mládeži nevhodný do 15 let – jednotné vstupné 80 Kč 

J. Bateman a R. McAdams pravidelně pořádají herní večery. Jasonův bratr zorganizuje párty se záhadnou 

vraždou, včetně falešných lupičů a federálních agentů. Co je ale součástí hry a co už ne? Akční komedie. 
 

sobota 03.03. od 20:00                                                               J Á ,  T O N Y A  

USA – 119 minut – nevhodný mládeži do 15 let – jednotné vstupné 110 Kč 

Černočerná komedie přináší divoký a stěží uvěřitelný příběh jedné z nejlepších krasobruslařek světa Tonyy 

Harding. Všichni si ji ale budou navždy pamatovat ve spojení s  útokem na její soupeřku Nancy Kerrigan.  
 

pátek 09.03. od 17:30                                                        V Č E L K A  M Á J A :  M E D O V É  H R Y  

Německo/Austrálie – 85 minut – mládeži přístupný – jednotné vstupné 80 Kč 

V Májině úlu to bzučí vzrušením, už dokončili letní sklizeň a z Buzztropolis přijel vysoký hodnostář 

s důležitým vzkazem pro královnu. Obdrží její úl už konečně pozvánku na Velké medové hry? 
 

pátek 09.03. od 20:00                                                                                  P R E Z I D E N T  B L A N Í K  

ČR - 95 minut – nevhodný mládeži do 15 let – jednotné vstupné 100 Kč 

Hlavní hrdina Tonda Blaník ohlásil prezidentskou kandidaturu, v kampani slíbil například máslo a lithium 

do každé rodiny nebo korupci dostupnou pro všechny a sehnal i sto tisíc podpisů. Kandidaturu sice nakonec 

nepodal, přesto pokračuje ve snaze zachránit českou zemi. Ve filmu vystupují i skuteční kandidáti na Hrad.  
 

pátek 16.03. od 20:00                                                      T Á T O V A  V O L H A  

ČR – 90 minut – mládeži přístupný – jednotné vstupné 130 Kč 

Eva (Eliška Balzerová) nečekaně ovdověla. Náhodou zjistí, že manžel měl nemanželského syna. Dcera Te-

reza (Tatiana Vilhelmová) se k přízraku nevlastního bratra upne. Společně se svou matkou se vydávají vete-

ránem volha GAZ 21 po stopách jeho bývalých milenek. Další z úspěšných komedií Jiřího Vejdělka. 
 

sobota 17.03. od 20:00                                                                                                  P Ř Á N Í  S M R T I  

USA – 103 minut – nevhodný mládeži do 15 let – jednotné vstupné 120 Kč 

Paul (Bruce Willis) má krásnou rodinu a je úspěšný chirurg. Jednoho dne se všechno změní – jeho manžel-

ka je zavražděna. Policie krčí rameny, a tak Paul vezme zákon do vlastních rukou a ozbrojený vyráží do 

ulic…  
 

pátek 23.03. od 20:00                                                                                                       T L U M O Č N Í K  

Slovensko/ČR/Rakousko – 113 minut – mládeži nevhodný do 12 let – jednotné vstupné 110 Kč 

Hlavními hrdiny svérázné roadmovie jsou dva staří páni, kteří cestují napříč Slovenskem, aby poznali prav-

du o vlastní minulosti. Díky poznání života toho druhého, začínají chápat vlastní činy a přehodnocují i svou 

identitu. V hlavních rolích Jiří Menzel a Peter Simonischek. 
 

pátek 30.03. od 17:30                                                                                           K R Á L Í Č E K  P E T R  

USA – 89 minut – mládeži přístupný – jednotné vstupné 100 Kč 

Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířátky na farmě. Nový majitel se 

však o svůj životní prostor dělit nemíní – a už vůbec ne se zvířaty. A tak začíná bizarní válka mezi majite-

lem a obyvateli zahrady. 
 

pátek 30.03. od 20:00                                                                                    D E J  M I  S V É  J M É N O  

USA/Itálie/Francie/Brazílie – 132 min - mládeži nevhodný do 15 let – jednotné vstupné 120 Kč 

Rodiče 17letého Elieho pozvou do své italské vily na léto hosta – 24letého studenta Olivera. Elie zpočátku 

není nadšený, ale začne mezi nimi vznikat něco mnohem hlubšího než jen přátelství… 
 

Pokladna otevřena 30 minut před promítáním.  

Změna programu vyhrazena. Rezervace na tel. 732 808 633. 
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NAŠE ŠKOLY 
 
 
Co nového v mateřské škole Neveklov 
 

Leden v naší mateřské škole jsme zahájili výukovým programem „Zima v lese“, se kterým nás přijeli na-

vštívit lektoři Centra ekologické výchovy – Ochrana fauny v Hrachově. 5. ledna jsme radostně uvítali Tři 

krále a odměnili je sladkostmi. Závěr ledna byl vesele ukončen vystoupením cirkusu „JUNG“. Za odměnu 

byly děti obdarovány balonky ve tvaru zvířátek.  

Začátkem února jsme si zazpívali a zatancovali 

při hudebním pořadu „Toulavá kytara“ a zbytek 

měsíce jsme prožili ve znamení masopustu a jeho 

tradic, který jsme 25. 2. 2018 zakončili dětským 

karnevalem. Po oba dva měsíce jsme navštívili 

neveklovské kino. 

Máme velkou radost z třídy v nové přístavbě 

(Hvězdičky), kde se úspěšně adaptují dvouleté 

děti. 

Nejstarší předškolní děti aktivně připravujeme 

na zápis do školy. Jako každý rok plánujeme 

s našimi předškoláky navštívit první třídy v ZŠ 

Neveklov. 

        Za MŠ Neveklov Lenka Krištofová 
 Foto: Lenka Krištofová 

 
Masopustní průvod 
 

Po úspěšném loňském obnovení tradice masopustu v Neveklově se po roce opět sešly maškary u základní 

školy, aby vyrazily na masopustní průvod městem. Pan starosta předal dočasnou vládu nad městem Maso-

pustovi, který vedl průvod, v němž nechyběl Slamák, medvěd, kůň, ženich s nevěstou, smrtka či vodník 

a další povedené masky. Na několika zastávkách ve městě se konala pěvecká a taneční vystoupení za do-

provodu kapely Český Šraml a všichni malí i velcí si masopustní veselí užívali. Celá akce byla pak ukon-

čena občerstvením a hudbou na náměstí, která však musela přestat hrát po pomyslném pohřbení basy. Ma-

sopust musel vrátit panu starostovi klíč od města a nezbývá, než se těšit na další masopustní rej napřesrok.  

 

Poděkování za spolupráci s infocentrem a realizaci masopustu patří Základní škole Jana Kubelíka Neve-

klov, Církvi bratrské, Zahradnímu klubu Dešťovka, spolku Setkání, spolku YMCA, Kroužku lidových tan-

ců a Kapele Český Šraml Jana Slabého. 

Blanka Kopková, Informační centrum Neveklov 

 Fotografie: Veronika Chmelířová 
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Základní škola Jana Kubelíka, Neveklov 
 

Začátek nového kalendářního roku byl na základní škole věnován olympiádám, soutěžím, projektům a růz-

ným besedám.  

První týden v lednu navštívil školu  poručík Mgr. Stanislav Znor, DiS. z oddělení analytiky a kybernetické 

kriminality Policie České republiky, aby žáky školy seznámil s tématem Bezpečnost v kyberprostoru.  

Po úvodní besedě, videospotech a prezentaci přešel k praktické části. Pod falešným facebookovým profi-

lem kontaktoval již předem některé žáky školy a komunikoval s nimi. Ukázal tak, jak snadno sdělují své 

soukromé informace neznámým lidem a varoval je před podobným chováním. Doufáme, že si všichni od-

nesli dostatečné ponaučení. 

Další beseda, určená pro žáky 8. třídy, proběhla koncem ledna. Třídu navštívil pan Ing. Jan Slabý, který 

dětem popisoval a vyprávěl o místech, které navštívil – o Pobaltí a Petrohradu. Své povídání doplnil o foto-

grafie významných památek a turistických cílů oblasti. 

Začátkem nového roku, 4. ledna, navštívili žáci šestých tříd Prahu. Nejprve zavítali do hradčanské Lorety, 

kde si prohlédli barokní jesličky s dřevěnými vyřezávanými sochami životní velikosti. Poté je čekala v Pla-

netáriu Praha projekce, která seznámila každého s proměnami noční oblohy. Na závěr  exkurze si 

všichni vyzkoušeli nejrůznější astronomické modely na astronomické výstavě.  

 

V prosinci a lednu tohoto školního roku proběhla již tradiční soutěž v anglickém jazyce „My Project“. 

Úkolem bylo vypracovat projekt na vybrané téma. Zvítězila práce Michaely Mužíkové /5. B/, která byla 

nejen dobře zpracovaná, ale neobsahovala ani gramatické chyby. Na 2. místě se se svým projektem umísti-

la Nela Brožková /6. A/ a na 3. místě František Ngo /9. B/.  

V pondělí 16. 1. 2018 na benešovském Gymnáziu proběhlo okresní kolo dějepisné olympiády.  Naši školu 

reprezentovala Martina Mašková /9. A/, která v konečném pořadí obsadila 33.-34. místo. 

Dne 24. 1. 2018 proběhla na naší škole zeměpisná olympiáda. Se záludnými otázkami, prací s atlasem i bez 

atlasu, se nejlépe popasovali Daniel Heinrich /6. A/, Dominik Hasman /7./, Šimon Vlachynský /8./ a Marti-

na Mašková /9. A/, kteří budou naší školu reprezentovat 20. 2. 2018 v okresním kole ve Vlašimi.  

Olympiáda v německém jazyce proběhla na Obchodní akademii ve čtvr tek 8. 2. 2018. Zúčastnili se jí 

i dva žáci z 9. tříd Petr Synecký, který se umístil na 8. místě,  a František Ngo, který skončil sedmý. 

Anglická olympiáda 8. 2. 2018 prověř ila schopnosti žáků nejen mluvit v cizím jazyce, ale i reagovat na 

otázku a popsat různé situace. Z přihlášených žáků byl v kategorii IA nejlepší Jan Vitvar /7./, v kategorii 

IIA František Ngo /9. B/. Oba reprezentovali školu v okresním kole této soutěže, kde Jan obsadil 4. místo 

a František skončil na 8. místě. 

21. a 22. února žáci 8. a 9. třídy navštívili festival 

Řemesla živě – vyzkoušej si, zažij si! 

Na Novoměstské radnici v Praze, který vznikl 

ve spolupráci s odbornými středními školami 

a učilišti.  Na festivalu si mohli vyzkoušet praktic-

ky různá řemesla (kadeřnice, kovář, truhlář) 

v jednotlivých řemeslných dílnách. 

Turnaj ve vybíjené, projektové dny na téma zdra-

ví, koncert K. Ševidové a Z.  Kopeckého  či ná-

vštěva divadla v rámci Klubu mladého diváka 

jsou další akce, které v tomto období proběhly. 

Činnost školy kontrolovala i Česká školní inspek-

ce v rámci pravidelného šetření (zpráva bude 

k dispozici na stránkách ČŠI).  

 

Přesně 47 žáků školy se zúčastnilo letošního masopustního průvodu. V kostýmech a maskách prošli Neve-

klovem a zapojili se do masopustního veselí. 

 

Skončilo první pololetí školního roku, děti si převzaly svá pololetní hodnocení. V tom druhém se budou 

konat pravidelné akce např. na rozvoj čtenářské gramotnosti a environmentální výchovy. Připomínáme, že 

zápis do 1. tříd se bude konat ve středu 4. 4. 2018.          

              Mgr. Martina Šťástková, ředitelka ZŠ Jana Kubelíka 

                                        Foto: Veronika Chmelířová 



Strana 11                                                                   ZPRAVODAJ NEVEKLOVSKA                                březen-duben 2018 

 

 
V Obchodní akademii Neveklov byl začátek roku ve znamení sportu a kultury 

 

Nový rok přináší mnohá očekávání. Nejinak tomu bylo i v Obchodní akademii Neveklov. Leden – měsíc, 

kdy měli studenti absolvovat lyžařské výcvikové kurzy, kdy byla naplánována divadelní představení a po-

myslnou třešinkou na dortu měl být počátkem února Maturitní a imatrikulační ples. 

 

A jak byla očekávání naplněna? Slovy žáků – bylo to skvělé! Ale pojďme pěkně postupně. Někdo si řekne 

– lyžařské výcvikové kurzy, co to je, ty zná každý. Opak je ale pravdou. Dnes znají mladí více počítače 

a sociální sítě než lyže, snowboard, či dokonce běžky. Navíc škola nabízí lyžování i v italské Aprice. A to 

je teprve něco – kopce, lanovky, sjezdovky v délce ne stovek metrů, ale kilometrů – modré, červené, černé, 

a  vždy upravené. Zážitek, na který se nezapomíná. Ale ani český Harrachov není radno zavrhnout. Počasí 

sice nebylo takové, jak by si všichni přáli, ale o úžasné chvilky nebyla nouze. Lyže – ty nebyly pro většinu 

účastníků až tak neznámé, ale běžky? Co to vůbec jsou běžky a jak se na nich jezdí, pardon – běhá? Otáz-

ky, na které na počátku jen málokdo ze studentů 1. ročníku uměl odpovědět. Dnes již vám odpoví každý. 

Dokonce v běžeckém lyžování našli mnozí zalíbení a běžkovali více než lyžovali. Bonusem celého kurzu 

je stmelený třídní kolektiv žáků prvního ročníku. Večery, kdy si mohli na pokojích popovídat, prozradit si 

svá tajemství, přání, sny a touhy patřily prý k nejkrásnějším chvílím celého kurzu.  

 

Pokud se zeptáte studentů OA na to, zda již byli v Praze v divadle, zazní vždy ano. Od prvního ročníku 

mají totiž žáci možnost navštěvovat divadla nejen v rámci Klubu mladého diváka, ale i v rámci výuky čes-

kého jazyka a literatury. Proč tedy ona očekávání? Na programu měsíce ledna byla dvě naprosto rozdílná 

představení – muzikál Romeo a Julie, známé dílo v netradičním provedení, a Spalovač mrtvol ve Stavov-

ském divadle, dílo plné tíživé atmosféry, nadčasových myšlenek, ale hlavně skvělých hereckých výkonů. 

Strach, že studenti budou po jeho zhlédnutí odrazeni od divadla, se ukázal jako zbytečný. I další, únorové, 

představení ve Vinohradském divadle – Ifigenii v Aulidě, totiž výborně přijali a ocenili úžasné herecké 

výkony i sílu tématu. 

 

Co dodat – ještě byl na programu Maturitní a imatrikulační ples. Maturitní ples obchodní akademie již byl 

dvaadvacátý, ale imatrikulační ples nesl číslo jedna. Nápad pozvat na ples rodiče žáků 1. ročníku, ale hlav-

ně žáky samotné a přivítat je oficiálně na půdě školy se ukázal jako správný. Štěstím tak zářily oči nejen 

maturantům, ale i jejich pomyslným nástupcům. A protože máme v obchodní akademii i sourozenecké 

dvojice, dokonce v prvním a čtvrtém ročníku zároveň, slzy radosti v očích rodičů se zaleskly hned několi-

krát – máme maturanta/maturantku, krásného mladého člověka, který je připraven vstoupit do života, a už 

to není dítě, je student, snad za čtyři roky… Čtyři roky studia, čtyři roky, které přinesou nové poznatky, 

zkušenosti, zážitky, radosti, první studentské lásky a nové kamarády, čtyři roky, které budou spjaté 

s Obchodní akademií Neveklov. 

       Za OA Neveklov Mgr. Miroslava Hulanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: archiv OA Neveklov  
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OBČANSKÉ SPOLKY 

 
Nové hasičské auto slavnostně pokřtěno 
 

Dne 10. 2. 2018 bylo u neveklovké sokolovny panem 

farářem Jindřichem Brandejsem slavnostně pokřtěno 

nové hasičské auto Volkswagen T6 . Vůz nese jméno 

„Honza“. Chtěli jsme tímto poděkovat panu starostovi 

Ing. Janu Slabému za to, že pro náš záchranný sbor dělá 

opravdové maximum. Potěšilo nás, jakou upřímnou 

radost z tohoto překvapení měl! 

Vůz je určen výhradně pro přepravu osob při živelných 

pohromách, včetně hasičů bez výzbroje a pro evakuaci 

osob při plnění úkolů na úseku ochrany obyvatelstva. 
 

         Za SDH Neveklov vedoucí strojník Tomáš Trizna 

 

Tříkrálová sbírka 2018 
 

Jako každý rok i letos koledovali v našem městě tři králové s doprovodem ve dnech 5. až 15. ledna 2018. 

Kasičky, do kterých koledníkům občané dávali své příspěvky, byly předem zapečetěny na Městském úřadě 

Neveklov. Kasičky, cukry a kalendáře byly od Charity Praha. Vykoledované peníze byly spočítány ve spo-

lupráci s panem starostou Ing. Janem Slabým. Pokladničky byly čtyři, bylo celkem vykoledováno 8797 

korun českých, které byly zaslány na účet Charity Praha. Budou použity na potřeby seniorů v našem městě 

a okolí, o které pečuje Farní Charita Starý Knín. Všem dárcům i koledníkům děkujeme. Zvláště děkujeme 

paní Kateřině Novákové a jejím synům Antonínovi a Jakubovi, že se ochotně sbírky zúčastnili. Uvítali by-

chom, kdyby se v příštích letech přihlásilo více dobrovolníků. Za peníze z minulé sbírky byly zakoupeny 

pomůcky, které pomáhají seniorům ke zlepšení jejich zdravotního stavu. 
 

      Marie Nováková, místní koordinátor sbírky 

Bude v Neveklově Komunitní centrum?  
 

SHM Klub Neveklov, z. s. získal na konci roku 2017 grant ve výši 90 000 Kč od Nadace Via v rámci pro-

gramu Živá komunita. Hlavním cílem projektu je seznámit veřejnost s projektovým záměrem komunitního 

centra a zapojit ji do plánování fungování tohoto prostoru. Spolek také připravuje projekt k nejbližší vhod-

né výzvě Místní akční skupiny Posázaví.  

„Domníváme se, že v Neveklově chybí otevřený mezigenerační prostor pro setkávání a společné aktivity. 

Je zde i mnoho aktivních spolků a sdružení, které by si zasloužily adekvátní zázemí pro svou činnost. Také 

plánujeme zaměřit se na rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro děti a mládež, v rámci centra by 

pro ně mohl fungovat klub,“ říká Veronika van der Ent, statutární zástupkyně SHM Klubu Neveklov, z. s. 

Zároveň dodává: „Tento projekt je iniciativou občanů a měl by sloužit co nejširší veřejnosti.“ 

„V rámci projektu plánujeme detailně zjistit potřeby a zájem cílových skupin, především dětí, mládeže 

a seniorů. Dále zorganizujeme kreativní komunitní plánování pro širokou veřejnost, zástupce spolků a in-

stitucí a vedení města na téma náplně komunitního centra, včetně jeho udržitelného provozu. V plánu je 

realizace výtvarné a literární výzvy pro děti předškolního a školního věku na téma "Jak si představuji klub 

pro děti a mládež". Ve spolupráci s Junák - český skaut, z. s. proběhne akční hra v ulicích Neveklova 

pro mládež na téma "Výročí vystěhování Neveklovska". O konkrétních akcích budeme veřejnost s předsti-

hem informovat,“ říká koordinátorka projektu Eva Zemanová. 

Dá se předpokládat, že projektový záměr se bude i nadále vyvíjet dle zapracování požadavků a potřeb ve-

řejnosti. Z prvního pracovního setkání vyšlo najevo, že mezi rodiči je zájem o venkovní družinu pro děti 

z 3.–5. třídy, prostor pro děti, které čekají na autobusové spoje, přednášky a klub pro seniory, komunitní 

kavárnu, prostor na setkávání. Jako hlavní rizika byla definovány tyto body: financování, udržitelnost, 

provozní náklady, relativně malý prostor (118 m2), majetkové záležitosti, soukromí pana faráře. 
 

 Mgr. Veronika van der Ent, SHM Klub Neveklov, z. s, info@shmneveklov.cz 

  Foto: archiv SDH Neveklov 
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O Bílé sobotě nás čeká Velikonoční jarmark a soutěže 
 

V sobotu 31. 3. 2018 dopoledne bude na náměstí Jana Heřmana probíhat Velikonoční jarmárek – program 

bude podobný tomu loňskému. Tedy pletení pomlázek, košíků, prodej drobných jarních dekorací a dobrot 

a k tomu soutěž „O nejhezčí velikonoční vajíčko“. Vajíčka letos vyhodnotíme ve 3 kategoriích – děti, do-

spělí a nejlepší osadní vajíčko, které pak vyhlásí kulturní komise.  Pravidla soutěže jsou jednoduchá – va-

jíčko přineste mezi 8:45–9:15 ke stánku spolku Nevenia. Osadních vajíček musí být minimálně 5, nejlépe 

zdobí-li je i více tvůrců, můžou se účastnit osady patřící pod Neveklov, vyhrát mohou dárkový koš. Nejlep-

ší vajíčko pak vybírají sami návštěvníci jarmarku. Tak se přijďte podívat.   

 

Za spolek Nevenia z. s. Andrea Pitelková 

 

SPOLEK NEVENIA POŘÁDÁ SOUTĚŽ „O NEJHEZČÍ VELIKONOČNÍ VAJÍČKO“ 

 

   soutěží se v kategoriích: děti, dospělí a osady patřící pod Neveklov    

           

   vajíčka přineste 31. 3. 2018 od 8:45 do 9:15 ke stánku Nevenia           

 

Semínkovna v Neveklově  
 

Dne 17. 3. 2018 od 10:00 hod. se veřejnosti otevírá SEMÍNKOVNA při Zahradním klubu Dešťovka. 

Všichni příznivci domácího semenaření a zájemci o sdílení semínek jsou srdečně zváni na úvodní povídání 

o semínkovnách a uchovávání semínek do Zahradního klubu Dešťovka v prostorách fary. 

Semínkovna bude poté dostupná v obchodě Biorozmarýnka na náměstí Jana Heřmana. 

Kontakt: seminkovna.neveklov@gmail.com. Více o iniciativě semínkoven na www.seminkovny.com. 

 

Za Zahradní klub Dešťovka Veronika van der Ent 

 

mailto:seminkovna.neveklov@gmail.com
http://seminkovny.com
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SPORT 

 
Největší škola TAEKWON-DO v ČR vstupuje do nové sezóny 
 

Škola Ge-Baek Hosin Sool začíná novou sezónu! Přijďte si zacvičit tradiční korejské bojové umění 

taekwon-do! Jsme největší školou v Čechách i na Moravě s nejširší nabídkou tréninků. Minulý rok se nám 

již popáté v řadě podařilo obhájit celkové vítězství Mistrovství České republiky a patříme do nejlepšího 

Střediska talentované mládeže v ČR. 

Při tréninku klademe důraz na originální hodnoty bojových umění, jimiž jsou zdvořilost, čestnost, vytrva-

lost a sebeovládání. Školu vedeme pod dozorem korejského velmistra Hwang Ho Yonga, jako jediní v re-

publice nově vyučujeme i další korejská bojová umění taekkyon a hoppae sool. 

Přihlásit se můžete po celý rok, jen u nás získáte zkoušky na vyšší pásek i výbavu (dobok, lapa, chrániče) 

zdarma. Proto neváhejte a přidejte se k nám každou středu od 15:30 ve sportovní hale ZŠ Neveklov 

pod vedením Šárky Opičkové. Pro bližší informace navštivte náš web na tkd.cz. 

 

Katrin Dejlová, Ge-Baek Hosin Sool 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Foto: Kamila Káňová  

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ 

 
Odpuštění prosím 
 

V letošním roce si připomínáme 75. výročí vysídlení města Neveklova. Nebudu pravděpodobně jediná osa-

mělá s názorem, že je třeba stále a znovu si tuto událost připomínat. Lidská paměť má totiž přirozenou ten-

denci vytlačovat vše zlé, špatné a zaoblovat ostré hrany, činit další život snesitelným či snesitelnějším. 

V jisté rovině to sice umožňuje dále žít, ale na druhou stranu se vzpomínek nelze zbavit úplně.  Bolest, 

útrapy, ztráty, pocity křivdy - tyto nelze vymazat z lidských duší a srdcí. Stále tu s námi jsou, v našem 

podvědomí. Kdo z nás si navíc dnes dokáže představit, že by něco podobného prožil? Kdo z nás má takový 

dar vcítění se? 

Naše generace má jednu z posledních příležitostí hovořit s pamětníky, kterých každým rokem ubývá. I moji 

prarodiče byli donuceni opustit své domovy, a když jsem se jich začala před lety ze zvědavosti vyptávat, 

ocitala jsem se tváří v tvář jejich slzám, jejich bolesti. Zaskočilo mne to, nevěděla jsem, jak s tím naložit. 

Uvědomila jsem si, že o svých prožitcích po celou dobu komunismu nikomu nevyprávěli, nebylo to ostatně  
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žádoucí, jaký pak soucit. Nikdy nedostali možnost tuto etapu svého života zpracovat, jaké pak trauma 

ostatně, bylo třeba budovat nový stát. Kdo si i dnes dovolí ztišit se v ruchu a spěchu každodenního života? 

 

Je třeba si uvědomit, že po pamětnících čeká štafeta na nás. Těším se na připomínkové akce. Těším se na 

výstupy projektu Historie promlouvá studenta OA Martina Bitarovce. Pojďme podporovat podobné inicia-

tivy mladých lidí, kterým není historie našeho regionu lhostejná. Hledejme nové způsoby připomenutí či 

přiblížení vzdálených historických událostí těm, co přijdou po nás. Potřebujeme místo, které bude důstojně 

připomínat výše zmíněné? Troufneme si na to otevřít plechová vrata synagogy široké veřejnosti? 

 

Na závěr mé krátké úvahy si dovolím přidat ještě postřeh náhodného poutníka projíždějícího našim 

městem. „Ten Neveklov docela prokoukl, opravené domy na náměstí, nové chodníky, je vidět, že se vedení 

města činí. Za to děkujte. Akorát ale vzkažte, že je to tady takový smutný, lidi zakaboněný. Je to jakoby se 

tady nad městem vznášel takový černý mrak.” 

Co dělat s takovým černým mrakem? K tomu řekl Jan Pavel II. v Tercio milenio adventiente v r. 1994 

následující: „Provinění minulosti nám dávají pocítit svou tíhu, přetrvávají jako pokušení do dneška. Je nut-

né je napravit a prosit usilovně upřímně o odpuštění. I těch minulých věcí, kde jsme nebyli, kde to čteme 

jen z učebnic, ale nějak to k nám patří.” 

         Veronika van der Ent 

 

 

Třídění odpadů 
 

Někde v Neveklově: „Franto, dojdi, prosím, s odpadky“. „Jasně mami, hned“. 

Druhého dne: „Franto, včera jsem tě prosila, abys došel s odpadky a ty ses na to vykašlal“. „Nevykašlal, 

fakt ne, ale v kontejnerech nebylo vůbec místo. Dokonce se pytle s odpadky válely všude kolem. Kontejner 

na plasty nešel ani otevřít, jak byl nacpaný. „Tak dobře, počkáme, až odpad vyvezou“. 

Tahle situace, ač smyšlená se stane občas asi každému. Věřím, že většina občanů třídí odpad a chápe mož-

nosti jeho zpětného využití. Kdo zažil situaci s přeplněným kontejnerem si jistě říká, co s tím. To nejmenší, 

co může každý z nás udělat, je sešlapávat pet láhve, papírové krabice a jiné objemné obaly a tím ušetřit 

v kontejneru místo. A také používat správné kontejnery na správný odpad. 

 

Jednoho odpoledne jsme se s družinou skautů rozhodli prozkoumat, jak na tom neveklovští jsou. Vybrali 

jsme si jeden přeplněný kontejner na plasty a vysypali celý jeho obsah. Nestačili jsme se divit, co lidé 

do žlutého kontejneru vyhodí. Plasty jsme oddělili od odpadu, který by měl skončit jinde. Po sešlapání 

všech PET lahví jsme plasty vrátili zpět do kontejneru a jak můžete vidět na obrázku, zbylo ještě spousta 

místa. Starý porcelánový servis po babičce, sklo, eternit, krabici chlebíčků i části čalouněné sedačky jsme 

vyhodili kam patří.  

 

Začněme každý u sebe a příhody s plnými kontejnery mohou být minulostí. Děkujeme všem, kteří se o to 

snaží.  

Aleš Fíla 

Fotografie: Aleš Fíla  
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  INZERCE 


